

## Анализ эффективности принятых мер по развитию школьного спорта в 2021-2022 учебном году

С целью вовлечения обучающихся в систематические занятия физической культурой, школьным и массовым спортом, формирование здорового образа жизни, а также развитие и популяризация традиций в области физической культуры и спорта на базе 23 образовательных организаций созданы Школьные спортивные клубы как общественные объединения. В Азнакаевском районе обучается 6963 учащихся, членами школьных спортивных клубов являются 930 учащихся, что составляет 13,4 %.

На базе 23 общеобразовательных школ работают спортивные секции и кружки футбол, настольный теннис, бадминтон, баскетбол, волейбол, плавание, большой теннис и др., ребята успешно осваивают новый вид спорта- флорбол. Также учащиеся посещают спортивные секции в спортивных школах, подведомственных Министерству спорта. В течение 2021-2022 учебного года школьные спортивные клубы провели ряд школьных мероприятий и соревнований, направленных на популяризацию здорового образа жизни, развитие школьного спорта.

Стабильным остается участие обучающихся в спортивных соревнованиях и спортивно-массовых мероприятиях, проводимых в нашем районе Управлением образования, Управлением физической культуры и спорта. Совместно организованы и проведены традиционные муниципальные соревнования по футболу, «Кросс наций», «Лыжня России», «Лыжня Татарстана», Лыжная гонка на Кубок Главы района, Майская легкоатлетическая эстафета, а также муниципальные этапы Всероссийских соревнований: Предварительно перед каждым соревнованием на муниципальном уровне проводились внутришкольные соревнования для выявления наиболее подготовленных учащихся и формирования команды для участия в муниципальном этапе.

Результаты муниципальных этапов представлены в таблице:

Наименование соревнований	Участники муниципального этапа количество школ/количество учащихся	Участники регионального этапа (победители муниципального этапа)	Результат (региональный уровень)
Школьная баскетбольная лига «КЭС-БАСКЕТ»	19/224	ШСК СОШ №3 г.Азнакаево	4 место
Школьная волейбольная лига «ШВЛ»	21/168	ШСК СОШ №5 г.Азнакаево ШСК СОШ с.Чубар-Абдуллово	2 место 3 место
Спортивные игры Школьных спортивных клубов	12/192	ШСК СОШ №8 г.Азнакаево	4 место
Президентские состязания	16/192	ШСК СОШ №5 г.Азнакаево	2 место
Президентские спортивные игры	8/96	ШСК СОШ №5 г.Азнакаево	5 место

Одним из главных результатов деятельности школьных спортивных клубов является увеличение количества детей, занимающихся физкультурой и спортом.

Динамика по школьным спортивным секциям и занимающимся в них и вне школы представлена в диаграмме:



#### Общие выводы:

1. Выросло количество учащихся, занимающихся в школьных спортивных секциях.
2. Стабильным остается количество занимающихся спортом в учреждениях вне школы.
3. Общеобразовательные учреждения на школьном уровне проводят мероприятия и соревнования по популяризации различных видов спорта.
4. Проводится большое количество спортивных соревнований на муниципальном уровне, учащиеся охотно принимают в них участие.
5. Есть определенные спортивные успехи у школьных спортивных клубов: СОШ №3,5,8 г. Азнакаево, СОШ с. Чубар-Абдуллово.

Несмотря на положительные тенденции в развитии физической культуры и спорта, деятельности школьных спортивных клубов, **необходимо:**

1. Продолжить в текущем учебном году целенаправленную работу по вовлечению учащихся в работу школьных спортивных клубов, уделяя особое внимание учащимся «группы риска».
2. Усилить спортивно-массовую работу в общеобразовательных организациях, рассмотреть вопрос о возможности открытия спортивных классов.
3. Вести систематическую работу по подготовке учащихся, посещающих спортивные клубы, к спортивным соревнованиям муниципального, регионального уровней.
4. Продолжить воспитательную работу по формированию здорового образа жизни, ценностного отношения к своему здоровью с использованием современных форм и методов.

Справку составила методист ИМО МКУ «УО»

Бойчук Е.С.

Справка рассмотрена на совещании ЗДВР протокол №11 от 14.06.2022 г.